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Valtioneuvoston kanslia / VNHY, TORI-siirtoprojekti ohjausryhmä 4 

Aika  1.9.2015 klo 12.30 – 14.30 
Paikka  Mariankatu 9, nh Ylijäämä 
 
Osallistujat  Puheenjohtaja: Max Hamberg, VNHY 

 
Jäsenet:  
Max Hamberg, toimialajohtaja, VNHY 
Tommi Kangasaho, tietotekniikkayksikön johtaja, VNHY 
Arsi Mäkelä, asiakasviraston projektipäällikkö, VNHY 
Lauri Veikkola, asiakasviraston asiantuntija, VNHY 
Päivi Söderlund tai Arja Vänskä, asiakasviraston henkilöstön edustaja, 
VNHY, poissa molemmat 
Ritva Flinkman, järjestelmäpäällikkö, UM 
Katja-Marika Puittinen, palvelupäällikkö, UM (varalla: Ari Uusikartano, 
tietohallintojohtaja, UM), poissa molemmat 
Tuomo Pigg, neuvotteleva virkamies, TORI-hankkeen hankepäällikkö, 
VM 
Jukka Rautanen, asiakaspalvelujohtaja, (varalla Marjut Siintola, hanke-
johtaja), Valtori 
Mervi Koivuoja, Valtorin projektipäällikkö, ohjausryhmän sihteeri 
 

Jakelu  ohjausryhmän jäsenet ja varajäsenet 
 

1 Esityslistan hyväksyminen 

 
Esityslista hyväksyttiin kahdella huomautuksella: 
 
Henkilöstön edustajille lähetetty kutsu edellisen kokouksen jälkeen, mo-
lemmat poissa.  
Katja-Marika Puittinen poistetaan jakelusta ja ohjausryhmätyöstä. 

2 Edellisen ohjausryhmän kokouksen 17.8. pöytäkirjan hyväksyminen 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja. 
 
Tarkistettiin edellisessä kokouksessa sovitut toimenpiteet kohdasta 9. 
Jaettavien sopimusten osalta Ritva Flinkman järjestää kokouksen Tie-
don kanssa. 
 
UH-verkon osalta Tuomo Pigg kertoi, että poikkeamaesitystä ei tarvita, 
kun hallinta- ja palveluntuotantovastuu siirtyy Valtorille. UH-verkon kv-
omaisuus säilyy VNHY:llä ja neuvotteluihin osallistuu tarvittavat tahot. 
Max Hamberg ja Tommi Kangasaho laativat perustelulauseet Tuomo 
Piggille. Max Hamberg totesi, että pääasia että roolit ovat jatkossa sel-
vät. 
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Tuomo Pigg lisäsi myös, että se joka hoitaa palvelutuotantoa pitää sopi-
mukset. 
 
Omistusmalli työasemien ja kirjotinten osalta on selvitetty. Valtori puol-
taa omisteisia työasemia ja tulostimia edustustoihin. Edellytyksenä on 
standardityöasema (jatkossa Valtti-työasema). 

3 Valtorin tilannekatsaus / Jukka Rautanen 

Jukka Rautanen kertoi lyhyesti uusimmat kuulumiset Valtorista. Hän ko-
rosti kahta asiaa, jotka strategian toimenpidesuunnitelmassa nousee 
esille. 
Toinen on asiakkaan näkökulma. Asiakkaat otetaan mukaan suunnitte-
luun ja saadaan parempia tuloksia yhteistyöllä. 
Toinen huomiota saanut asia on Valtorin toimeenpanokyky. Valtorin on 
oltava kyvykäs tuottamaan palveluita ja varmistamaan tulevien muutos-
ten toimeenpano. 
 
Max Hamberg korosti toimintatapojen ja palveluiden tuottamisen peri-
aatteita. Joidenkin palveluiden osalta on noussut esille että kokonai-
suuksia ja sopimuksia jaetaan ja Valtoriin siirtyy palveluista osia ja osia 
taas jäisi edelleen VNHY:lle. VNHY:n näkemys on siirtää palvelut Valto-
riin ja saada ne jatkossa yksinomaan Valtorin kautta. 
 
Tuomo Pigg vastasi, että Valtori on velvollinen ottamaan siirrossa lain 
mukaiset tehtävät, toiminnot ja palvelut ja tuottaa ne jatkossa asiak-
kaalle. 
Tommi Kangasaho lisäsi, että rajanveto Tori- ja Tosipalveluiden välillä 
on epäselvä. Mm. työasemiin liittyvä kokoonpano myös substanssipuo-
len asennuksilla tulisi tuottaa Valtorista.  
 
Arsi Mäkelä otti esille myös Valtorin tablettien toimitusaikataulun, joka 
on esittelykalvolla merkitty ”myöhemmin”. 
Jukka Rautanen lisäsi, että laitekilpailutuksen puitteissa tilattavissa on 
Lenovo tablettilaite. 
 
VNHY:n ja Valtorin välillä on ensi viikolla palaveri, jossa palveluiden 
tuottamiseen liittyviä periaatteita, rooleja toimintatapoja käydään läpi. 
 

 

4 Projektin tilannekatsaus / Mervi Koivuoja 

Projekti on edennyt kesän jälkeen ja siirtosopimuksesta on aikataulun 
mukaan laadittu alustava luonnos. Siirtosopimuksen liitteistä puuttu per-
jantai-iltapäivänä toimitetut siirrettävät henkilöt ja toimitilat. Siirrettävän 
omaisuuden ja toimittajasopimusten osalta on vielä joukko epäselviä. 
 
Max Hamberg kysyi, onko projekti aikataulussa edelleen, jos epäselvät 
asiat ovat sen luontoisia, että ne ovat ratkaistavissa nopeasti. 
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Mervi Koivuoja vastasi, että aikataulun mukaisesti tässä ohjausryh-
mässä siirtosopimusta ei voitane hyväksyä, mutta heti kun epäselvät 
asiat ratkeaa ja saadaan puuttuvat tiedot, saadaan allekirjoitettava ver-
sio. 
 
Puheenjohtaja pyysi siirtosopimusten liitteiden käsittelyn tähän kohtaan.   
 
Omaisuus-liitteen osalta keskusteliin Ipadien siirtymisestä. Käyttöomai-
suutena Ipadit eivät siirry Valtoriin, sen sijaan niitä koskevat palvelut 
siirtyvät. 
 
Lisenssien osalta epäselviä on ”substanssi-lisenssit” mm. Cognos. 
VNHY:n näkemys on, että kaikki lisenssit siirtyy ja lisenssienhallinta 
saadaan Valtorista. 
Valtorin näkemys on, että Cognos-lisenssejä ei voida siirtää Valtorille 
niin kauan kuin meillä ei ole keskitettyä sopimusta IBM:n kanssa. Mervi 
Koivuoja lisäsi, että sopimusneuvottelut ovat kesken eikä lupaa lisens-
sien siirtoon ole vielä annettu yhdellekäänvirastolle. Asiaa selvitetään 
edelleen. 
 
Toimittajasopimusten osalta on epäselvää mm. Trusteqin IAM-sopimuk-
set. Sopimukset ovat ilmeisesti siirtyneet UM:stä VNHY:lle, mutta IAM-
hanke on jäänyt UM:ään. Asiaa selvitetään edelleen. 
 
Päättyvien sopimusten osalta Microsoftin lisenssit lisätään ennen siirto-
päivää Valtorin sopimukselle. 
 
Myös tulostinsopimus päättyy. Sitä on selvitelty Valtorilla Jussi Alangon 
toimesta. Eilen oli myös VNHY:n ja UM:n välinen linjauskokous. VNHY 
vie UM:n johtoryhmään henkilökohtaisten tulostinten tilanteen ja kustan-
nusvaikutukset. Tarkoituksena on vähentää ne 50-100 tulostimeen. 
 
Toimitilojen osalta sopimusliitteestä puuttuu vielä kaikki muut paitsi 
UM:ltä siirtyvien Valtorin käyttöön siirtyvien tilojen kuvaus. Toimitilat kir-
jataan, mutta vuokria ei veloiteta. VNHY:n virastopalveluilla on toimipis-
teiden listaus työn alla. 
 
Konesalien osalta keskusteltiin omistajuudesta ja mm. kiinteistöön liitty-
vistä vastuista ja tiedusteltiin mikä on  Valtorin rooli esim. ilmastointire-
montissa. Todettiin, että Valtorin konesaliomistajuus ei tarkoita kiinteis-
töä vaan hallintaa ja operointia. Kiinteistöön liittyvät vastuut selvitetään 
ja kirjataan siirtosopimukseen. 
 
Projektit ja hankkeet –liitteessä on lueteltu UM:stä VNHY:lle siirtyneet 
hankkeet, joihin projektinomistajaksi korjataan UM:n sijasta VNHY. 
 
Keskusteltiin Lync-hankkeesta. Lauri Veikkola kertoi, että kyseessä on 
UM:n oma Lync ja hanke on tällä hetkellä jäissä. Ritva Flinkman lisäsi, 
että käytössä on OCS, joka on tarkoitus päivittää. 
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Max Hamberg totesi, että kannattaisi tarkistaa Vyvin Lync-ratkaisuun 
siirtymistä. Tuomo Pigg lisäsi, että silloin myös palvelun käyttöönoton 
rahoitus olisi taattu. 
 
Palattiin projektin tilanteeseen. Siirtoprojektissa alkaa siirtovaihe ja laa-
ditaan päivitys VNK:n voimassa oleviin palvelu- ja turvallisuussopimuk-
siin. Nämä ovat myös standardimalleja ja liitteillä kuvataan asiakaskoh-
taiset tiedot. 
 
Kiireellinen ja haasteellinen työ on siirtyvien toimittajasopimusten luette-
lointi ja siirtokirjeiden lähetys. Max Hamberg totesi, että on järkevintä, 
kun nykyinen sopimuskumppani ilmoittaa toimittajalle. Epäselvissä ta-
pauksissa siirtokirje voidaan lähettää VNHY:n ja UM:n yhteisenä. 
 
Mervi Koivuoja järjestää lokakuun puolessa välissä sopimusten luovu-
tuskokouksen Valtorissa. Myös laskutuskokouksen järjestäminen tulee 
pian ajankohtaiseksi. 
 

5 Siirtosopimus liitteineen 

Käytiin läpi siirtosopimusteksti eikä ehdotettu siihen muutoksia. Arsi Mä-
kelä toimittaa Mervi Koivuojalle allekirjoittajien nimet ja nimikkeet. 
 
Siirtosopimuksen liitteet käytiin läpi edellisessä kohdassa. 
 

6 Riskit / Arsi Mäkelä 

Arsi Mäkelä esitteli riskiraporttia, johon hän ehdotti lisättäväksi kaksi 
uutta riskiä. Keskustelun jälkeen päätettiin jättää nykyinen riskiluettelo 
ennalleen. Sensijaan riskitasoja päivitetään tilanteen mukaan. 
 
IAM – asia liittyy riskiin 3, mutta se olisi hyvä olla omana riskinään. 
 
Todettin Tori/Tosi –palvelua koskeva rajanveto-ongelma, jossa IAM 
hanke on UM:llä ja Trusteqin sopimukset VNHY:llä. Asiaa selvitetään. 
Tuomo Pigg ja Ari Uusikartano keskustelevat vielä IAM-poikkeamasta. 
 

7 Viestintäsuunnitelma / Arsi Mäkelä 

Viestintäsuunnitelma on päivitetty. 
 
Intraan on mennyt viimeisin tiedote. 

8 Päätösesitykset 

Epäselvien kohtien selvittäminen ja ratkaiseminen hoidettava pikaisesti, 
jotta saadaan siirtosopimuksen allekirjoitettava versio seuraavaan ohja-
jausryhmän kokoukseen. 
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9 Sovitut toimenpiteet 

 
No Pvm Toimenpide Vastuu Deadline Status Ratkaisu 

1. 11.5 
/17.8 

Sopimusten siirto 
UM/VNHY/Valtori, lakipe-
rusta 

Max Hamberg, 
Lauri Veikkola ja 
Ritva Flinkman 

asap Avoin Muuten ok, siirtyneet sopimuk-
set VNHY:n. Tiedon kanssa 
neuvoteltava käyttöpalveluiden 
osalta –Lauri ja Ritva neuvotte-
levat Tiedon kanssa 

2. 11.5 
/17.8 
/1.9 

Poikkeusesitystarve omis-
tusmallista UH-verkossa, 
jos hallinta/omistus eriävät 

Tuomo Pigg 
(menettely) 
VNHY ja UM 
(lausunto) 

asap -
>asiakas-
neuvottelu-
kuntaan 

Valmis (me-
nettely) 
Avoin (lau-
sunto) 

Verkon omistajuus ja hallinta ku-
vattava UM:n ja VNHY:n toi-
mesta. Määriteltävä myös yh-
denmukaiset käsitteet mitä 
omistajuudella ja hallinnalla 
tässä tarkoitetaan. 

3. 11.5 
/17.8 
/1.9 

Omistusmalli työasemat/tu-
lostimet, selvitys mahdolli-
sesta omisteisuudesta 

Mervi Koivuoja Palveluso-
pimus 

Valmis (sel-
vitys) 

Valtorin tuotanto, hankinta ja ta-
lous –yksiköt puoltavat omistei-
sia työasemia ue:n osalta. Edel-
lytyksenä standardi-työasemat 
ja jatkossa Valtti-työasemat. 
Sopimusvaiheeseen jatkoselvi-
tystä 

4. 11.5 
/1.9 

Hallintamallin ja kokonais-
kuvan laadinta 

VNHY  Avoin  

 

10 Muut asiat 

11 Seuraava kokous 

Seuraava kokous 28.9. klo 12.30 – 14.30 

 

 
 


